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Kính gửi: Các Chi cục Thống kê huyện, thành, thị.
Thực hiện công văn số 377/CTK-TH ngày 09/9/2014 của Cục Thống kê tỉnh Phú Thọ về việc tính toán, cung cấp số liệu thống kê, nhằm tiếp tục tổ chức thực hiện nhiệm vụ được quy định tại Văn bản số 1812 –CV/TU ngày 12/4/2010 của Tỉnh ủy về việc thống nhất các chỉ tiêu trong Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2010-2015 và chỉ đạo của UBND tỉnh Phú Thọ. 
Cục Thống kê tỉnh yêu cầu các Chi cục Thống kê huyện, thành, thị chủ động tham mưu giúp các Huyện, thành, thị ủy; UBND huyện, thành, thị thống nhất chỉ đạo các Đảng ủy, UBND xã, phường, thị trấn thực hiện thu thập, tính toán, chuẩn hóa thông tin số liệu, đặc biệt là các chỉ tiêu thống kê KT-XH chủ yếu phục vụ việc đánh giá Nghị quyết Đại hội Đảng bộ cấp xã nhiệm kỳ 2010-2015, xây dựng dự thảo văn kiện Địa hội Đảng bộ cấp xã nhiệm kỳ 2015-2020.
Năm 2010, Cục Thống kê tỉnh đã xây dựng Hướng dẫn số 225/HD-CTK-TH ngày 13/4/2010 về Phương pháp tính toán một số chỉ tiêu thống kê phục vụ đại hội đảng bộ cấp xã nhiệm kỳ 2010-2015; Hướng dẫn số 661/HD-CTK ngày 28/12/2010 về Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện một số chỉ tiêu KT-XH chủ yếu cấp xã hàng năm giai đoạn 2010-2015 và đã tổ chức triển khai đến toàn bộ các xã, phường, thị trấn; các huyện, thành phố, thị xã. 
Đến nay, qua 4 năm thực hiện thu thập, tính toán, tổng hợp các chỉ tiêu thống kê phục vụ đánh giá Nghị quyết đại hội đảng bộ cấp xã (đối với các xã thực hiện 18 chỉ tiêu, đối với phường, thị trấn thực hiện 17 chỉ tiêu) cho thấy: Về cơ bản các xã, phường, thị trấn đã thực hiện tương đối nghiêm túc và báo cáo đầy đủ về các Chi cục Thống kê huyện, thành, thị để tổng hợp báo cáo Cục Thống kê tỉnh theo đúng yêu cầu nhiệm vụ.

Tuy nhiên, để tiếp tục thực hiện tốt chỉ đạo của Tỉnh ủy và UBND tỉnh, Cục Thống kê tỉnh yêu cầu các Chi cục Thống kê huyện, thành, thị tập trung hướng dẫn Đảng ủy, UBND các xã, phường, thị trấn rà soát, lập báo cáo, đồng thời các Chi cục Thống kê huyện, thành, thị tiến hành thẩm định kết quả thực hiện theo quy định, trong đó cần tập trung vào một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Đối với Đảng ủy, UBND cấp xã:  Đến ngày 30/10/2014, các xã, phường, thị trấn phải hoàn thành rà soát, kiểm tra, hệ thống hóa, chuẩn hóa, gửi Chi cục Thống kê cấp huyện thẩm định các chỉ tiêu thống kê KT – XH chủ yếu trong phạm vi địa phương theo Hướng dẫn số 225/HD-CTK-TH ngày 13/4/2010 và Hướng dẫn số 661/HD-CTK ngày 28/12/2010 của Cục Thống kê. Đảm bảo số liệu các năm 2010, 2011, 2012 và 2013 là số liệu chính thức; trên cơ sở đó ước tính cho hai năm 2014 và 2015. Số liệu rà soát, kiểm tra, hệ thống hóa, chuẩn hóa được lập theo mẫu Biểu số 1/KQTH-X kèm theo.
2. Đối với các Chi cục Thống kê huyện, thành, thị chủ động tham mưu giúp huyện, thành, thị ủy; UBND các huyện, thành, thị tiến hành kiểm tra, thẩm định kết quả thực hiện của các xã, phường, thị trấn. Đến ngày 30/11/2014, các Chi cục Thống kê phải hoàn thành công tác thẩm định các số liệu thống kê KT – XH chủ yếu các năm 2010 – 2015 của từng xã, phường, thị trấn, cụ thể: 

- Căn cứ kết quả báo cáo của xã, phường, thị trấn, Biểu số 1/KQTH-X, các Chi cục Thống kê thực hiện thẩm định kết quả báo của cấp xã theo từng năm và ghi vào Biểu số 2/KQTĐ-H  (biểu thẩm định kết quả từng năm này được lưu trong hồ sơ thẩm định của Chi cục Thống kê huyện).
- Căn cứ kết quả thẩm định các chỉ tiêu KT-XH theo từng năm đối với xã, phường, thị trấn tại Biểu số 2/KQTĐ-H, các Chi cục Thống kê tiến hành tổng hợp kết quả thẩm định vào Biểu số 3/THKQTĐ-H cho cả giai đoạn 2010-2015 của từng xã, phường, thị trấn. Kết quả tổng hợp kết quả thẩm định sẽ là cơ sở để đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ cấp xã nhiệm kỳ 2010-2015 theo quy định. Nếu trong quá trình kiểm tra, thẩm định phát hiện thấy có các sai sót, nhầm lẫn thì các Chi cục Thống kê phải hướng dẫn các xã, phường, thị trấn khắc phục, kịp thời đáp ứng yêu cầu xây dựng các dự thảo văn kiện trình Đại hội Đảng bộ cấp xã nhiệm kỳ 2015 – 2020. 
- Sau khi có kết quả thẩm định theo Biểu số 3/THKQTĐ-H  của từng xã, phường, thị trấn, các Chi cục Thống kê tiến hành báo cáo các Huyện, thành, thị ủy; UBND huyện, thành, thị và Cục Thống kê tỉnh để thống nhất việc chỉ đạo, thực hiện, báo cáo Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh theo quy định. Đồng thời các Chi cục Thống kê thông báo kết quả thẩm định đến các xã, phường, thị trấn để thống nhất sử dụng, đánh giá các mục tiêu Đại hội Đảng bộ cấp xã.
- Hệ thống biểu mẫu sử dụng cho công tác lập báo cáo, thẩm định kết quả nêu trên được Cục Thống kê tỉnh gửi file mềm qua đường thư điện tử. Đề nghị các Chi cục Thống kê huyện, thành, thị triển khai đầy đủ đến các xã, phường, thị trấn.
Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị các đơn vị có liên quan phản ánh kịp thời về Cục Thống kê tỉnh qua Phòng Thống kê Tổng hợp (Số điện thoại: 2010. 3849.012) để được giải đáp và hướng dẫn./.
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