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THÔNG BÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 8, kế hoạch công tác tháng 9 năm 2014
1. Tình hình thực hiện nhiệm vụ, công tác tháng 8 năm 2014
Trong tháng nhìn chung tư tưởng cán bộ, công chức, lao động toàn Cục cơ bản giữ ổn định, yên tâm công tác. Tuy nhiên cũng có một vài cán bộ, công chức có lo lắng mới phát sinh bệnh tật phải nghỉ việc để đi điều trị.
Các phòng, chi cục Thống kê đã bám sát và hoàn thành chương trình, kế hoạch công tác tháng 8/2014, đã hoàn thành: Các cuộc điều tra mẫu trong tháng 8, Báo cáo ước tính một số chỉ tiêu KT – XH chủ yếu tháng 8 và cả năm năm 2014 của toàn tỉnh và các huyện, thành, thị.

Ngoài công tác đảm bảo thông tin, toàn Cục đã hoàn thành các nhiệm vụ, công tác quan trọng khác, như: 
- Tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Công văn số 3432/UBND-TH4 ngày 18/8/2014 “V/v triển khai một số nhiệm vụ công tác thống kê trên địa bàn tỉnh Phú Thọ” nhằm chỉ đạo các sở, ban, ngành, các huyện, thành, thị triển khai một số hoạt động thống kê phục vụ: Công tác chỉ đạo thực hiện chương trình lương thực; chuẩn bị đánh giá tình hình, kết quả thực hiện các mục tiêu do Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII (nhiệm kỳ 2010 – 2015) đã đề ra và triển khai giám sát phát triển bền vững địa phương.

- Hoàn thành khảo sát thu thập, xử lý thông tin xác định chỉ số hài lòng của các tổ chức, cá nhân đối với một số dịch vụ công của tỉnh.
- Triển khai phân công cán bộ, công chức, lao động theo Đề án Vị trí việc làm năm 2014 đã được phê duyệt.

- Kiểm tra, giám sát, đôn đốc, nhắc nhở các điều tra viên thống kê, các doanh nghiệp, cơ quan, đơn vị, tổ chức thực hiện báo cáo, điều tra thống kê theo quy định.

- Hệ thống hóa, chuẩn hóa số liệu, biên soạn niên giám, …
Kết quả chấm điểm và xếp loại tập thể, cá nhân tháng 8 năm 2014:

+ Kết quả chấm điểm tháng 8/2014 có 20/20 đơn vị đều đạt trên 95% kế hoạch.
+ Kết quả xếp loại công chức, LĐHĐ 68:

- Loại A: 99/105 CCLĐ;

- Loại B: 01/105 CCLĐ;

- Không đủ điều kiện xếp loại: 05/105 CCLĐ.
+ Kết quả xếp loại lao động hợp đồng nghiệp vụ: Loại A: 05/06 LĐ; không đủ điều kiện xếp loại 01/06 LĐ (chi tiết xem biểu 1, 2 kèm theo).

Một số tồn tại, hạn chế:
- Công tác chuẩn bị triển khai thực hiện Công văn số 3432/UBND-TH4 ngày 18/8/2014 nêu trên (soạn thảo các dự thảo tài liệu, hướng dẫn nghiệp vụ, kế hoạch, lập dự toán, … ) về gặt điểm thống kê lúa, phục vụ xây dựng các văn kiện trình Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, giám sát phát triển bền vững địa phương tiến độ rất chậm.
- Thông tin giá nguyên, nhiên, vật liệu không sát thực tế: CCTK huyện Phù Ninh.
- Một số đơn vị triển khai phân công cán bộ, công chức, lao động theo Đề án Vị trí việc làm chưa phù hợp với số lượng, chất lượng nhân lực hiện có.

- Các phòng, các CCTK nhìn chung chưa thực sự tăng cường thực thi, thừa hành nhiệm vụ quản lý nhà nước theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền được giao.
2. Kế hoạch nhiệm vụ, công tác tháng 9 năm 2014
Các phòng, các CCTK theo chức năng, nhiệm vụ được giao, đảm bảo hoàn thành toàn diện, kịp thời gian các nhiệm vụ, công việc thuộc chương trình kế hoạch công tác tháng 9 năm 2014, trong đó tập trung hoàn thành tốt các công việc sau đây:
- Kiểm tra, giám sát, nghiệm thu kết quả các điều tra mẫu hàng tháng, báo cáo ước tính một số chỉ tiêu KT – XH chủ yếu tháng 9, 9 tháng, cả năm 2014, dự báo năm 2015 đáp ứng yêu cầu quản lý, chỉ đạo, xây dựng kế hoạch và phục vụ công tác soạn thảo các dự thảo văn kiện trình Đại hội Đảng bộ ba cấp (tỉnh, huyện, xã) nhiệm kỳ 2015 - 2020.
- Tiếp tục hướng dẫn, nhắc nhở, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, điều tra viên thực hiện báo cáo thống kê, báo cáo tài chính, báo cáo điều tra theo quy định. 

- Các phòng, CCTK tăng cường QLNN, kịp thời phát hiện, xử lý hoặc đề nghị cấp trên xử lý các tổ chức, cá nhân có các hành vi vi phạm hành chính về thống kê.
- Các nhiệm vụ, công tác khác: 
+ Trước ngày 04/09/2014 các phòng, các CCTK lập, gửi báo cáo lãnh đạo Cục (qua Phòng TC – HC) danh mục công việc chính của đơn vị mình trên cơ sở nghiên cứu, tham khảo Danh mục công việc của Phòng TC – HC gửi kèm theo.
+ Các phòng tiến hành soạn thảo kế hoạch, chương trình công tác thống kê năm 2015 giao cho các CCTK; các CCTK soạn thảo kế hoạch, chương trình công tác 2015 giao cho các UBND xã, phường, thị trấn.

+ Khóa sổ, lập báo cáo quyết toán tài chính Quí III năm 2014.

+ Ban hành nội quy và thực hiện tiếp công dân theo quy định.

+ Hoàn thành các công tác chuẩn bị và triển khai thực hiện Công văn số 3432/UBND-TH4 ngày 18/8/2014 của UBND tỉnh về gặt điểm thống kê lúa, thu thập, cung cấp thông tin phục vụ soạn thảo các văn kiện trình Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII và giám sát phát triển bền vững địa phương.

+ Tổ chức hội nghị triển khai và tập huấn, hướng dẫn thực hiện tốt Công văn số 3432/UBND-TH4 ngày 18/8/2014 của UBND tỉnh và một số nội dung quan trọng khác. 
+ Thực hiện phân công các cán bộ, thống kê viên nhiệm vụ theo dõi, phụ trách các sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc chấp hành pháp luật thống kê. Các CCTK gửi danh sách phân công qua Email báo cáo Lãnh đạo Cục (qua Phòng TC – HC) trước ngày 04/9/2014 trên cơ sở nghiên cứu, tham khảo Thông báo phân công của Cục Thống kê gửi kèm theo.
Lãnh đạo phòng, lãnh đạo CCTK có trách nhiệm phổ biến, quán triệt Thông báo này đến toàn thể cán bộ, công chức, lao động của đơn vị do mình quản lý./.
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- CT, các Phó CT;

- Các phòng, chi cục TK;
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